

Portret i shkurt

Kantoni Basel-Landschaft është një nga 26 kantonet (shtetet federale) të Zvicrës. Karakterizohet nga diversiteti i tij i veçantë: Nga peizazhet natyrore të paprekura dhe qytetet e vogla simpatike, te kalatë dhe kështjellat e deri te zonat urbane industriale, gjithçka mund të gjendet në zonën e Baselit.

Numrat dhe faktet

Kantoni Basel-Landschaft ka mbi 290.000 banorë, pothuajse një e katërta e të cilëve janë shtetas të huaj. Kantoni 518 km² përfshin 5 rrethe dhe 86 komunitete (komuna) rezidenciale. Kryeqyteti është Liestal. Gjuha zyrtare është gjermanishtja. Kantoni kufizohet me Gjermaninë dhe Francën dhe kantonet fqinje Basel-Stadt, Aargau, Solothurn dhe Jura.

Historia

Kantoni Basel-Landschaft u themelua në 1832 si pjesë e ndarjes nga Basel-Stadt. Ditët e para të kantonit të ri u karakterizuan nga mosmarrëveshje politike dhe turbulenca ekonomike. Që herët, Basel-Landschaft u bë një vend strehimi për njerëzit nga e gjithë Evropa, veçanërisht nga Gjermania. Pas Luftës së Dytë Botërore, zona ekonomike e Baselit përjetoi një rritje të paprecedentë. Kantoni Basel-Landschaft regjistroi ritmet më të larta të rritjes në Zvicër dhe vazhdoi me zgjerimin e infrastrukturës së tij. Sot, kantoni i Basel-Landschaft është ende rural, por ka një industri me korporata të mëdha ndërkombëtare dhe shumë ndërmarrje të vogla dhe të mesme (KMU) me fokus dhe udhëheqje globale në shkencat e jetës.

Rite dhe tradita

Pavarësisht industrializimit ndonjëherë të fortë dhe urbanizimit, kantoni Basel-Landschaft karakterizohet nga një traditë e pasur dhe shumëngjyrëshe. Banorët vendas i ruajnë me entuziazëm traditat e tyre dhe do të jenë të lumtur nëse njiheni me këto festa dhe zakone. Përveç karnevaleve (Fasnacht), që janë shumë të rëndësishme në të gjithë rajonin dhe që zhvillohen në shkurt ose mars, edhe "Eierläset" për Pashkë ose "Banntag" në Ditën e Ngjitjes janë zakone tradicionale kantonale.

Më shumë informacione (link, adresa, broshura, fletushka)

www.hallo-baselland.ch/sq/kantoni-basel-landschaft/portret-i-shkurt